
 
 

 

 

Bilan vacances de Février 2015 
 

 

 
Organisation 

Le Valdocco a ouvert 10 jours pendant ces vacances d’hiver ; du lundi 09 au vendredi 13 février  et du  lundi 
16 au vendredi 20 février 2015. 
L’équipe était composée de 3 animateurs permanents, Déborah, Willy, Jaxx. Il y avait aussi la présence de  Thomas 
qui est en contrat de « service  civique »  et de Ludivine en stage (BTS DATR). 
D’une manière générale, ces vacances se sont bien déroulées. Avec une très bonne fréquentation des jeunes. La 
dynamique globale très intéressante. Des échanges de qualité avec les jeunes, une appropriation par ces derniers 
de la structure, son mode de fonctionnement.  
En effet de nombreux jeunes sont venus régulièrement sur cette période de vacances (voir tableaux ci-dessous). 
Cependant, nous pouvons noter que les jeunes filles n’ont pas été suffisamment présentes (voir tableaux ci-
dessous), au regard de notre objectif qui est d’atteindre 50/50 Filles/Garçons. Nous avons le sentiment que les 
jeunes se sont retrouvés dans un cadre apaisant, agréable, avec un sentiment de bien être de leur part.  
 
L'accueil informel 

Dans l'ensemble tout s'est bien passé, une bonne ambiance, pas de débordement, respect du règlement,  
un bon échange entre jeunes et adultes. 
A noter pour ces vacances, la présence quotidienne d'un groupe qui ne venait qu’occasionnellement en période 
scolaire. Leur présence a perturbé un peu quelques habitués qui ne se sont plus retrouvés au sein de la structure 
en début de semaines. Le premier groupe nous a confié que le fait de venir dans un  lieu comme le Valdocco, avec 
un cadre lui permettait de ne pas faire des bêtises en dehors de l’association.  
 
Les activités  

Pour cela, nous avions proposé 10 activités pour cette période de vacances.  8  activités ont été réalisé, 2 
d’entre elles ont été annulées ; soit par faute de participant ou que le nombre minimum pour les activités n'était 
pas atteint. Les activités payantes à l'extérieur de Fougères ont bien fonctionné comparée aux vacances 
précédentes.  
On peut déplorer la fréquentation des filles très faible à l’accueil, mais aussi sur les activités qui nous semblaient 
« pour elles ».  
 
Les activités sportives : 

Les jeunes apprécient de plus en plus de faire du sport non compétitif. On a même eu la présence de 
certains jeunes qui n'aime pas du tout du sport à venir participer. La majorité des participants étaient 
principalement des garçons. Certains jeunes demandent à faire de sport (sans compétition) régulièrement,  au 
moins une fois par semaines.    
 
Soirée casino : 

Tous les jeux proposés étaient fabriqués par les jeunes de la structure (Black Jaxx, Roulette …). Cette 
animation a permis à certains jeunes filles et garçons de participer à l’organisation. Ils ont préparés l’apéro-
dînatoire, installés les jeux ou encore animés certains de ces jeux. Là encore, l’implication des jeunes à tous les 
niveaux de l’association devient quelque chose de « normal » : « une association Pour et Par les jeunes ». 



 
 

 

 

 
Sortie paint-ball et space laser-kfc : 

Ces deux activités ont été proposées et surtout « portées » par les jeunes. Il est évident que la mobilisation 
des jeunes facilite au final la réalisation effective de l’activité souhaité par les jeunes. Deux activités qui ont permis 
un brassage entre les mineurs et les majeurs. Peu de filles ont participé. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Nail art , atelier ongles, et atelier bijoux : 

 Atelier bijoux : certaines filles avaient apporté du  matériel pour l'activité. 
Nail art et atelier ongles : n'ont pas forcement fonctionné pendant les jours proposés. Ces activités ont été 

réalisées quelques jours après. Notre organisation permet de s’adapter plus facilement aux demandes des jeunes. 
Certaines filles nous ont confié qu'elles auraient préféré avoir un endroit isolé pour pouvoir faire leurs loisirs loin 
des regards des garçons. Il est difficile de prévoir ce besoin des filles parfois contradictoire. Pour cette période, 
elles demandent un lieu pour elle, lors des périodes précédentes, elles montraient un intérêt certain à faire leurs 
activités au sein même de l’accueil, en présence entre autre des garçons. Nous devons être attentif à cela et donc 
nous adapter à cela en fonction des groupes. 
 
Journée défi : 

Certains jeunes aiment bien ce genre de challenge. Défier les autres, tout en s’amusant. Cela favorise le 
vivre ensemble les rencontres entre pairs. Des activités simples permettent aux jeunes de passer un moment 
ludique. Jouer au ping pong, au baby, aux grands jeux en bois…différemment amène de la nouveauté, de la 
découverte, de la rencontre…et c’est bien cela que les jeunes demandent : « des trucs nouveaux, mais qu’ils 
connaissent pour ne pas être en échec ». 
 



 
 

 

 

La communication 
 Pour ces vacances, nous avons édité un flyer permettant ainsi une communication plus ciblée auprès des 
plus jeunes. Cela permet aux plus jeunes de visualiser les activités, de s’y référer si besoin afin de se projeter dans 
leur organisation de leur temps de loisirs. 
Nous avons donc distribué ce flyer au sein de l’accueil informel du Valdocco et dans les différents collèges. Une 
vidéo a été tournée afin de mieux expliquer ce qu'e l’on peut faire au Valdocco pendant et après les vacances 
scolaires. Comme d’habitude, nous avons aussi diffusé le programme sur facebook ainsi que sur le site Internet du 
Valdocco.  
 
Quelques chiffres : 
 

 
 

48 jeunes (15 filles et 33 garçons) sont venus au Valdocco une seule journée pendant ces vacances. A contrario, il y 
a eu 3 garçons à venir tous les jours à l’accueil du Valdocco. Pour ces derniers, le Valdocco est semble-t-il un lieu 
indispensable pour leurs loisirs, leurs vacances.   
 

  
 
Sur les graphiques ci-dessus, nous pouvons constater que les 13-17 ans sont les jeunes qui fréquentent le plus le 
Valdocco. Ce résultat est habituel depuis de nombreuses au Valdocco.  
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Encore une période avec une baisse de la part des filles inscrites (25%). 

 
 

   
 
Pour cette période de vacances, les mineurs (71%) ont été largement plus présents que les majeurs (29%). On 
constate que chez les filles, la part des majeures est plus importante que la part des garçons majeurs. Les mineurs 
ont générés 826 heures de présences pendant ces 10 jours d’ouverture, alors que pour les majeurs ce n’est que 
340 heures, soit au total, cela représente 1166 heures de présence pendant ces vacances d’hivers. 

 

  
Nb de jeunes 
différents 

Nb d'heures 
de présence 

Moyenne de 
présence 
par jeune 

Filles 27 224 8,30 
Garçons 81 942 11,63 
Mineurs 80 826 10,33 
Majeurs 28 340 12,14 

 

   
    Ce sont les majeurs qui en moyenne sont restés le plus longtemps au Valdocco pendant ces vacances d’hiver 2015. 

Comme d’habitude, les filles restent moins dans l’espace jeune. Elles ont moins besoins de lieux comme les 
maisons de jeunes. Elles arrivent toujours mieux que les garçons à « occuper » leurs journées, leurs temps libres. 
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On retrouve les répartitions habituelles des fougerais en fonction de leurs quartiers de résidence. Environ 30% pour 
les quartiers 3 et 5, qui se trouvent à proximité du Valdocco. Le Centre Ville représente 16% de fougerais, mais ce 
sont plutôt les garçons de ce quartier 1 qui viennent au Valdocco (19% garçons pour seulement 7% pour les filles). 
20% des jeunes viennent du quartier 2 des Cotterêts-Forairie, c’est un pourcentage habituel pour notre structure 
puisque ce quartier est assez éloigné de notre structure. 
 
 
Conclusion 
 Une période dynamique, avec une présence des jeunes importante à l’accueil, ainsi que dans les activités. 
Les jeunes ont globalement été respectueux du lieu, des autres jeunes ainsi que de l’équipe d’animation. Il faut 
mettre cela, entre autre, sur le travail de l’équipe depuis de nombreuses années. Il n’y a pas eu de débordement ou 
d’incivilité ou même de comportent irrespectueux flagrant dû à la présence physique et verbale de l’équipe. 
 
L’objectif que nous nous fixons est donc de maintenir cette dynamique en proposant des activités régulières au 
sein de l’accueil. 
 
Nous souhaitons par la même occasion répondre le mieux possible aux besoins et demandes des jeunes lors des 
prochaines vacances scolaires. 
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